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Megjelenik Szigetváréit hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Hgósz évre . 8 korona. — Félévre . 4 korona.

Negyedévre . 2 korona 50 fill.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Közgazdaságunk és pénz­
intézeteink.

árva»* t h 0 y m ! a
felelős szerkesztő.

Ha olvassuk pénzintézeteink be­
számolóit, ha halljuk, hogy mennyi 
nyereséggel dolgoznak, kisértésbe ju­
tunk, hogy mindama panaszokat, mi­
ket közgazdasági állapotainkról napról 
napra hangoztatnak, alaptalanoknak 
tartsuk.

Miként lehetséges, hogy iparosa­
ink, kereskedőink, gyárosaink húzkod­
nék, pénzintézeteink meg virágoznak ? 
Azt kellene hini, hogy ha a pénzinté­
zet üzlete jó, az ügyfeleié se lehet 
rossz.

Ha azoban kissé tüzetesebben 
szemügyre vészük közgazdasági viszo­
nyainkat, csakhamar rájövünk, hogy 
az arány a pénzintézetek és feleinek 
üzletsorsa közt nem mindig egyenes. 
Csak tanulmányozzuk egyszer az ipar- 
vállalati részvénytársaságok jelentéseit. 
Ezekből is nagyjában véve, jó ered­
ményekről szerezhetünk tudomást, de 
e jelentések tenorja rendesen az, hogy 
az elért tiszta nyereség — a hangoz­
tatni soha el nem felejtett rossz, vi­
szonyok daczára — valamely mellék­
körülménynek tulajdonítható. Érdekes 
ezeket a mellékkörülményeket bonczo- 
lás alá venni.

A legtöbb évi jelentésben az ügy­
vezető igazgatóság szerényen a sajat 
körültekintésének és vigyázatosságának 
tulajdonítja az elért kedvező eredményt, 
mely megközelíti, vagy csekélységgel 
túl is haladja az előző évit. Mások az 
átalakulások kihasználásának köszön­
hetik a sikert, de vannak olyan őszin­
ték is, kik csürés-csavarás nélkül egye­
nesen és nyíltan kimondják, hog^ 
csakis az árviszonyok rendezettsége 
idézte elő a jó eredményt, a mi vi­
lágosabban mondva annyit jelent, hogy , 
kartellt kötöttek, s ennek segélyével 
értek el — természetesen a fogyasztó 
terhére — olyan eredményt, mely a

múlt évinél jelentékenyebb és nem ki­
sebb. Tehát megváltják, hogy csak mes­
terséges utón tudták részvényeseiknek a ’

1 várt osztalékot ki erőszakolni.
Ez jellemzi legjobban közgazda- 

sági állapotaink siralmas voltát. Nem j 
akarjuk a kartellek jogosultságát ezút­
tal birálgatni, de megjegyezzük, hogy 

I a kartellek tultengése egyik jele a rossz 
közgazdasági viszonyoknak.

Egy másik jele a pénzintézetek 
; virágzása. Nincs ugyan kétség, hogy 
ez a virágzás hosszuéletii nem lehet, 
ellenkezőleg, tartani kell attól, hogy a 
legközelebbi években, ha mindjárt nem 
is a pénzintézetek alapját megingató,
de mégis nagyon megérezhető reakció 
fog beállani. De ha a pénzintézetek 
ezidöszerinti úgynevezett virágzását te- 

: kiütjük is, arra a szomorú tapaszta­
latra jutunk, hogy a pénzforgalom 
szaporodásából elért tiszta haszon fő­
leg annak tulajdonítandó, hogy gyáro­
saink, kereskedőink és iparosaink 
nagyobb mértékben veszik igénybe a 
hitelt, a mi ismét annak a jele, hogy 
üzleti forgalmuk nem mozog a rendes 
kerékvágásban.

Mindazáltal a mai rossz közgaz­
dasági viszonyoknak kihatása nem mu­
tatkozik még egész nagyságában. De 
csalhatatlan jelek mutatnak arra, hogy 
következményeket csak ezután, a leg­
közelebbi esztendőkben fogjuk a ma­
guk teljességükben megsinyleni.

Már pedig ezeken okvetlenül mi­
előbb segítenünk kell.

Jelenleg nincs más, mit tennünk, 
mint gondoskodni, hogy a silány viszo­
nyok elmaradhatlan utóhatása ne in­
gassa meg egész közgazdasági éle­
tünket.

Ne bízzunk a pénzintézetek ked­
vező üzleti eredményeiben, hanem le­
gyünk résen és készüljünk el arra,
hogy a közgazdasági válság bajain
nagyobb megrázkódtatás nélkül essünk 
át.

Szerkesztöség és kiadóhivatal:
Igmándy-utcza 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
Nyílt-tér garmond sora 40 fü.

Szigetvár nevezetességei.
A szegény-ügy.

Tél van, munkahiány van, szegénység 
van : időszerű hat a szegény-ügyről beszólni.

Nálunk szegényeknek a vagyontalan, 
munkaképtelen, elaggott vagy nyomorék em­
bert, a koldust tekintik. Szegény-ügy alatt 
tehát a koldusok ellátását értik. A szegény­
ügy rendezése történik :

1. hatóságilag és
2. társadalmi utón.
Hatóságilag a szegény-ügyet úgy ren­

dezik, hogy a városházán annak, aki koldus­
botra jut, pléh-táblát akasztanak a nyakába 
azzal a biztatással, hogy most már fordul­
jon a jó emberekhez. Más módja a rende­
zésnek, hogy a föszolgabiróság lecsukatja 

i azt, aki engedetem nélkül koldul.
A szegény-üggyel társadalmi utón pe­

dig főleg kát szervezet foglalkozik, u. m. a 
j keresztény- és az izraelita jót. nőegylet.

Az utóbbiról éppen semmit sem tudok.
; Sem jót, sem rosszat. Azt hiszem nyugod­

tan fel is oszolhatna, mert szegény zsidó- 
hála a magyar szabadelvüségnek — nem lé­
tezik, (Ez utóbbi kifejezést csak stilszerüség 
okából használtam.)

A kér. nőegylet tevékenységéről is csak 
annyit tudok, hogy néha mulatságot rendez. 
Arról azonban, hogy a szegény-ügynek mi 
haszna van működéséből, nem tudok. A jó- 

I ságos asszonyok úgy látszik csak a jó Is­
tennek számolnak he jó cselekedeteikről. 
Pedig nem ártana, ha itt a földön a nyil­
vánosság előtt is megtennék. Hiszen az 
erényt — mint az irás mondja — nem véka 
alá kell rejteni, hanem a hegyre kell állíta­
ni, hogy mindenki lássa. Világosabban szól­
va : sohsem olvastam róla, hogy mennyi a 
a nőegylet vagyona, mekkora a jövedelme s 
mennyit fordít abból jótékonyra célra. Pedig 
ezeket nyilvánosságra hozni mindenütt szo­
kásos s üdvös is. Hiszen ezekből látja a kö­
zönség, hogy mily mértékben kell támogatni 
a nőegyletet. Áruig ez meg nem történik, 
joggal mondhatom, hogy a kér. uöegylet 
működéséről sem tudok semmit.

Azaz valamit mégis tudok. Egy kis 
anekdotát, melyet jellemzésül elmondok.
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Előre haladott idény miatt az összes téli áruk
mól ven leszállított árban árusittatnak el.

HEISLER FERENCZ és TÁRSA divatáruháza a Békához SZIGETVAROTT.
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Egyik lelkes nőegyleti tag fölkérte tag- 
társéit, hogy akinek elhasznált ruhája van, jut­
tassa hozzá, majd kiosztja szegényeinek. 
Erre egy szintén jóságos, de csípős nyelvű 
asszomy azt felelte, hogy oda tudja adni ő 
maga is a szegényeknek, ha van valamije, 
legalább az ő kezét csókolják meg.

Ez tehát a szegény ügy jelen állapota 
nálunk.

Azonban : javulás várható.
Van nekünk egy bőkezű és nemes szi- 

vti mecénásunk: Bitdermann Rezső báró.
A báró ur azonban nemcsak jószivü, hanem 
jószemü ember is. Az alatt a rövid idő alatt 
is mig végig hajlat a városon, meglátta a 
házról-házra járó koldusokat, s mélyen meg­
sajnálván őket, azzal a szép tervvel kezdett 
foglalkozni, hogy szegényházat építtet itt s 
véget vet a nyomorult koldulásnak.

Értekezett is egyik bizalmasával s meg­
kérte, hogy szerezze meg az adatokat egy 
szegényház létesítéséhez.

A megbízott, ki mellesleg mondva 
gazdag ember s igy a szegény-üggyel az 
időig nem foglalkozott, nagy buzgalommal, 
de kevés tájékozottsággal kezdte az adat­
gyűjtést. Szegényházat keresett, melyet min­
tául vehessen. Kristóííy belügyér „y“-át nem 
keresték oly hévvel, mint ő azt a bizonyos 
szegényházat, de széles Magyarországon nem 
akadt rá. Lám mennyire cl vagyunk mi ma­
radva !

Badenben azonba mégis sikerült egyre 
rátalálni s annak meg is szerezte költség- 
vetését, tervét, szabályzatát, szóval minden 
szükséges adatot.

Mig azonban mindez összekerült, ad­
dig a báró ur figyelme bizonyosan valami 
más szép célra terelődött s egyelőre a sze­
gényház létesítése elmaradt, hiszem azon­
ban, hogy nem végleg, sőt talán hamarább 
elő kerül e tárgy ismét mint hinök.

Erre a biztosan várt esetre tekintettel, 
adom tudtára mindeneknek, a kiket a sze­
gényház létesítése körül majdan beleszólás 
illet, hogy Budapest épen most rendezte a 
szegény-ügyet korszerűen s hogy szegény­
házat Badennél sokkal közelebb — Pécsett 
is lehet látni, már vagy 10 óv óta.

Társadalmi szemle.

A csillár alatt.
(Báli reflexiók.)

Irta : Dr. Vértes József.

Még nem is olyan régen volt, hogy a 
megyei bál, vagy a nőegylet táncmulatsága 
ne hozta volna izgalomba az egész várost, 
sőt a vármegyét.

Bizony az én gyermekkoromban más 
világ járta még. A „Korona“ szállóban ifjú- 
vén úgy rakta a csárdást, hogy a jó üreg 
Miska bácsi alig győzte hordatni a sok hű­
sítő nedűt, mit magyarán úgy hívunk, hogy 
pezsgő.

Pezsgő volt akkor ám nemcsak a bor, 
de az élet is. Ujjal mutattunk arra, ki nem 
táncolt. Kinéztük a teremből, a mi annyit 
jelent mai nyelven, hogy a szemünkkel tes­
sékeltük ki. Lujzi bácsi már vagy 90 eszten­
dőt hord a vállán, de ügyesebb táncos még 
ma sem akad a vármegyében.

Lujei bácsi I Bizony-bizony elszorul a

szivem, ha a te örökifjú kedélyedre, mindig 
vidám beszédedre gondolok. Van-e csak 
egy is a mai ifjúság között, aki teveled cg) 
sorba volna állítható V Van-e csak egy is, 
aki a te mindig vidám természeteddel ver­
senyre kelhetne ?

Ne kívánd tőlem, jó öregem a felele­
teket. Te is tudod.

* *

Most ott a csillár alatt van a mi ifjú­
ságunk helye.

A csillár a mai bálterem egyik legfon­
tosabb tényezője. Ezelőtt 10—lő esztendő­
vel az. öreg urak foglaltak helyet a csillár 
alatt, a táncterem közepén s onnan gyönyör­
ködtek ifjúik mulatságában. Gyönyörködtek 
s irigykedtek. De szívesen is vegyülnének 
közéjük, de a lábak üregek, tessék csak ott 
maradni, ott a csillár alatt.

Ezeket a kényszerűség szögezi le a 
csillár alá.

A mai bálterein képe alaposan megvál­
tozóit. A csillár alatt ott látod hazánk jövő­
jét, nemzetünk díszét, virágát, amint ásitoz- 
va, hátralett kezekkel tüntetőleg unatkoznak.
Öt ez inár nem érdekli. Ez csak amolyan 
kötelessógszorü látogatás, melyből talán még 
némi haszna is lehet.

Igen haszna, Jenő ur már mégsem egé­
szen közönyös. Egyszer csak meglöki a mel­
lette álló „"kollega urat“ (jogász vagy miféle 
lehet a szerencsétlen teremtés) idegesen rán­
gatja lábát, bámulatos ügyességgel szemére 
csapja monokliját és a „kollega úrral“ együtt 
fikszirozza Margit kisasszonyt.

Margit kisasszonyt érdemes fikszirozni.
A mama már másodszor hozta a bálra.
6 nagysága az eladó lányok sorába lépett.

— 80,000 forintja van, mondják egy­
másnak. Szünórakor az asztalukhoz ütünk.

Ilyen a világ a csillár alatt.
Az ifjak egykedvűsége : az ifjúság egy­

kedvűségévé fajul el. Ettől a tétlen lagyma­
tag társaságtól várjuk mi u magyar társa­
dalom újjászületését ?

Az a fényes csillár számtalan sok láng­
jával szomorú jövőre veti fényét.

A Jenők a hozományt nézik, a Margi- 
tok a diplomát keresik. Csak a tanult em­
ber, csak az egyetemet járt halandó „jöhet 
számításba.“

A lányok nézetét értem, nem is ők a 
hibásak. A papa, a mama beíratják a gym- 
násiumba, vagy ha közelben nem végezheti 
el tanulmányait, hát jár franciára, zongorá­
ra, aesthetikára, és a jo Isten tudja, még 
mi mindenre nem.

A konyha ? Olt van a szakácsnő ! A ta­
karítás ? Mire való a szokaloány ? A nagy­
mosás ? Hát a mosonö szájából is kivegyék 
a kenyeret? Ezekkel a kérdésekkel elégíti 
ki Margit kisasszony aggódásunkat.

Bizony ez igy sincs rendjén. A csillár 
alatt levő ifjú hozomány vadászok s a csillár 
körül röpdöső fiatal eladó lánykák valóban 
egymásra akadtak. Egy-egy monokli még si­
kert is érhet cl, moly siker koronája a há­
zasság.

Ez a házasság mély szomorúsággal 
tölti el mindnyájunk szivét. Az anyakönyv- 
vezetö is, a pap is összeadhatja őket; örök 
hűséget is esküdhettek egymásnak, de hogy 
ennek a szeretet hijján való egybekelésnek 
boldogság legyen a kísérője, azt már nem 
hisszük.

A csillár rideg fénye a családi tűzhely 
melegét nem tudja pótolni.

El a csillár alól.
(Reméljük, lmgy * mi aranyifjuságunk meg 

fontolja e komoly szavak igazságát és már a legkö­
zelebbi, Nőegyleti mulatságon is derokasan kitesz 
magáért, (sz.erk.)

H I R E K.
— A pécsi püspök installációja. Zichy 

Gyula gróf, az újonnan kinevezett pécsi 
püspök, püspöki beiktatásának határnapját I, 
év február hó 7-ikóre tűzte ki. Az installá­
ció, tekintettel a püspök családi gyászára, 
csöndben fog megtörténni. A templomi be- 
igtatás minden részben szabályozva van és. 
azon részt vesz az egész pécsi egyházme­
gye, a törvényhatóságok, hivatalos körök, 
küldöttségek és a polgárság, A templomi be­
iktatáson kívül, a püspök kerülni óhajt min­
den ünnepeltetóst és azért minden valószí­
nűség szerint elmarad a szokásos beigtatási 
bankett is.

Az időjárás. Az. egész országban — kevés 
kivétellel — mindenütt kisebb-nagyobb havazások 
voltak e héten ; sőt legtübb helyen még hozzá, vi­
haros szélvész dühöngött. A inoteorologiai intézet 
véleménye szerint: hidegebb idő várható, helyenként 
élénk szelekkel; keleten ós délen havazással.

— Betöréses lopás. Tudósítónk jelenti, 
hogy a múlt napokban egyik éjjel eddig is­
meretlen tettesek Vaiszlon Engel Mór ke­
reskedő üzletébe betörtek és onnét GOOD 
korona készpénzt vittek el. A csendőrség 
széleskörű nyomozást indított s valószínű, 
hogy a gazembereket mielőbb sikerül kéz re- 
keríteni.

— Százezer korona kártyapénz. A bu­
dapesti Országos Kaszinó most tette közzé 
múlt évi forgalmáról szóló jelentését. Az 
érdekesebb tételek közül felemlítjük, hogy 
tagdijakból befolyt 154,680 korona kártya­
pénz címén 98,90:1 korona 80 fillér és szivar 
eladásból 54,486 korona.

— Egy 15 éves fiú öngyilkossága. Hogy 
milyen megrendítő ós rossz hatással van 
egyesekre az, ha valami borzalmas látvány 
tárul szemeik elé s attól többé szabadulni 
nem tudnak, mert folyton agyukban forog és 
rémképeket látnak mindaddig, mig maguk is 
esetleg tragikus módon vettnek végett életük­
nek. E lélektani problémán alapszik a követ­
kező eset is : Lapunk múlt számában meg­
írtuk, hogy a mull hétfőn Lengyeltóti János 
csizmadia a vágóhídon magát felakasztotta 
ós meghalt. Sok bámulója akadt az öngyil­
kosnak. Köztük SomOíjyrári József helybeli 
jómódú füldmives polgár 15 éves János ne­
vű fia is, kit a borzalmas látvány egészen 
megzavart. így történt, hogy a szerencsétlen 
gyermek, ki daczára annak, hogy szülőinek 
dédelgetett kedvencze volt, vasárnap reggel 
8 óra tájban mig szülői rövid időre távoz­
tak hazulról, valószínű pillanatnyi elmezava- 
rában a szobában az ajtóba vert szegre, 
nyakravalójánál fogva magát felkötötte. Bor­
zalmas látvány tárult a csakhamar visszaér­
kező szülök elé, mert a mint beléptek, a fiú 
már a földön eszméletlen állapotban hevert 
és még némi élet is volt benne, de daczára 
az élesztési kísérletnek és az orvosi segély­
nek, még som lehetett megmenteni, mert 
csakhamar kiszenvedett a szegény Somogy- 
vári János.

— Csödelrendelés. A kaposvári kir
törvényszék közhírré teszi, hogy Steiner lg 
uácz kereskedő, dravaszontmártoni lakos va­
gyonára a csőd niegnyitlatült. Gsödbiztosul 
Bahochay Jenő dr. törvényszéki ulhirú, tömeg 
gondnokul Berkes Mór dr. szigetvári ügyvéd 
neveztetett ki.
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— Helybeli takarékpénztáraink az em­
bermentés szolgálatában. A városunkbeli ta­
karékpénztárak dicsérendő elhatározásáról 
értesülünk. Ugyanis a József kir. Herceg 
Szanatórium egyesület meleghangú levelet 
intézett a pénzintézetekhez, melyekben föl­
hívja őket, hogy mivel az első népszanato- 
rium építési tőkéje hiányzik, a tartalék alap­
nak jótókonycólu hányadából ajánljanak föl 
valamelyes összeget erre az embermentő 
célra. Pénzintézeteink a kérelmet azt hisz- 
szük erejük szerint igyekezni fognak kedve­
zőén elintézni és a magunk íészéről csak 
azt ajánljuk szives figyelmükbe, hogy a most 
épülő sanatorium népszanatorium lesz, a 
szegénysorsu tüdőbetegek ingyenes fölvéte­
lére. Isten áldása lesz azon az adományon, 
melyet pénzintézeteink juttatnak az ember- 
mentő célra.

— Lólopás. Mint lapunknak jelentik f. 
hó 24-én éjjel Homok-Szt.-Györgyön Nagg Já­
nos polgár istállójából kóbor czigányok két 
szép lovát ellopták. Nyomozás folyik.

— A megtámadott rendőr. A vásár 
első napján délután vigan voltak a „Sörház“ 
vendéglőben és nagyban duhajkodtak, löb 
bek közt Rosenberg Ernő helybeli s valami 
Auszterlitz nevii almamellék! rovott múltú 
sipisták, kiket az oda betérő Böle János ren­
dőr oseadre intett. Erre azonban a két be­
rúgott fráter a rendőrnek rontott és meg­
támadták, de Böle támadóit lerázván magá­
ról, s önvédelemből egy kis csattanós po­
fonnal is ellátta a két képzelődő hőst, mire 
a csendőrök is odaérkeztek és a garázda 
frátereket bekísérték a rendőrséghez..

— Fegyveres zsaroló. Ilyenkor tél viz 
időjén sok a munkanélküli ember, kik közül 
többen fokról-fokra sülyedrtek, inig végleg 
elzüllenek. Ilyen egy elzüllött munkanélküli 
tímár legény, névszerint Bragyáv Gyöigy 
(kováéinál Arad megyei) illetőségű csavargó 
mulatott szerdán a Sörházban, hóimét a dél­
utáni órákban távozott és munkakeresés ürü­
gye alatt betért Hack'd Pál helybeli bőrgyá­
roshoz és tőle alkalmazást kért. Mire neve­
zett az mondta, hogy majd utána néz, hogy 
adhat-e munkát. A segéd többszöri kérésére 
könyvét, átvetio és ezután a magaviseleté 
felöl tudakozódott. Megtudta azonban, hogy 
Bragyáv egy vabiátus ember, ki folyton éles tűrt 
és forgópisztoly t hord magával és roppant 
verekedő természetű. Ennélfogva elhatározta, 
hogy nem alkalmazza. S igy mikor a segéd 
vissza téri,-- 1 korona ajándékkal neki köny­
vét visszaadta. De erre felpattant a rab iátus 
ember és 24 korona erejéig veszélyes fényé 
gelésekkel megakarta zsarolni Hackelt, kinek 
nagynehezen még is sikerült lerázni a fel­
fegyverkezett zsarolót s rögtön a csendőr- 
séghez sietett, honimét Béres Ferencz járás- 
őrmesterrel tért vissza. Az őrmester nyom 
ban igazolásra szólította fel és a revolvert 
meg a tört tőle elkobozván, letartóztatta a 
veszedelmes embert.

kérnek. Mint hivatalosPóívásárt
lorrntAl-ll-H Pill 0301forrásból ériesülűnk, a mg 

orsz. vásár, miután a havazás és kellemet­
len időjárás miatt nem volt megtartható, en-

VJ ős ,90-ára— A fertőben. Egy tévedt nőt, ki nmei- nélfogva e helyett marczius
_ . ! r . . ' ' . 1 f.. I ,v-\ A rl n .1 I -

lett tisztára elzüllött, kisért a csendőr pén 
teken Barcsról a helybeli járásbírósághoz. 
Császár Marinak hívják s társnőjének Torner 
Hedvignek összes ruhaneműjét ellopta és 
Verőczére szökött, de csakhamar elfogták 
és igy most az ügyészség kosztjára kerül a 
perdita.

— Élő állat szállítás- Az élő-állatok va­
súti, vagy hajón való szállítása dolgában a 
földinivelési miniszter: az állatok egészsé­
gének megóvására vonatkozó sok célszerű 
újítást és több utasítást tartalmazó uj sza­
bályzatot készített. — Az egyes állomási 
Főnökségeknél ingyen megkapható ez az uj- 
szabályrendelet.

— Elcsípett tolvaj czigányasszonyok. 
Általános a panasz, hogy a szegény falusi 
nép nem tud eléggé védekezni a sok tolvaj 
kóbor ezigány ellen. Mit az alábbi eset is 
igazol. Folyó hó 23-án Horváth Mari és Bor­
bála csavargó czigányasszonyok Szülök köz 
ségbon belopóztak Wirth József polgár há­
zához s a kamrában besozott series bust es 
3 sonkát összesen 50 kor. értékben ellop 
tak Szerencsére azonban a lopást még ide­
jekorán észrevették s a tolvajokat üldözni 
kezdték. Sikerült is őket még a faluban el­
csípni. A két tol vájt átadták a csendőrök 
nek, kik bekísérték őket a szigetvári kir. já­
rásbírósághoz.

— Bakák a csendörségnél. Annak ide­
jén szó volt róla, hogy a csendörőrsök ese 
kély létszámát, ahol szükséges ideiglenesen 
katonákkal fogják megerősíteni. Mini értesü­
lünk, a hadtest parancsnokság rendelőié foly­
tán most n parancsnoksága alatt álló ezre­
déit legénységéből megfelelő számú katona­
ságot vezényelnek szolgálattételre a cseké­
lyebb számú csondörőrsökböz. A katonák 
kellő kioktatás után saját uniformisukban, 
de karszulaggal fognak cswudürszulgalatol 
teljesíteni.

pótvásárért folyamodnak.
—- Százezer ember. A hírlapirodalom­

ban páratlanul áll, hogy egy képes hetilap 
mint „Tolnai Világ Lapja" ilye» óriási elo- 
fizstö számmal dicsekedhessen. De általános 
is a vélemény, hogy ezen lap szinte erején 
lul gazdag képekben és elbeszélésekben, s 
ha az árt vesszük, szinte nevetséges, mert 
hetenkint 50-60 oldal terjedelemben jelenik 
me» s félévre 4 frt helyett 3 forintba kerül 
ha°a „Magyar Kereskedelmi Közlöny alul 
fizet elő, Budapest, VII, Dohány-utcza lb—lb, 
szám. Ehhez járul az a rendkívüli kedvez­
mény, a mit a január elsejei előfizetők kap­
tak Lapunk jövő számában pontosan leír­
juk „Tolnai Világ Lapja* ajándékai, itt csak 
azt említjük meg, hogy egy 100 kor. bolti 
áru domborműből áll.

_A szölővesszö helyes metszése. Most
jelent meg „A szőlőtőke helyes metszese 
s annak okszerű nyári kezelése című szá­
mos ábrával ellátott s 80 oldalra terjedő 
könyv ehez fűzött 4 külön vajzmelleklettel. 
Irta : 'Saary Ákos kerületi szőlészeti és bor. 
felügyelő Kaposvárott. Kapható Hagelmann 
Károly könyvkereskedésében Kaposvárott. 
Bolti ára: fűzve 1 kor., vászonkölesben 1 
kor. 30 fillér. A szerzőnél megrendelve da­
rabonként 20 fillérrel olcsóbb. Felhívjuk 
olvasóink figyelmét e közhasznú es igazan 
kényen érthető stiHusii miire s ennek meg 
vételét minden szőlőbirtokosnak melegen 
ajánljuk.

CSARNOK.

Gyuri a hordár.

Gyakran mosolygunk felelte, ha ogy- 
vagy más esetre azt mondják a jó öregbá- 
csik : „baj de máskép volt ez a mi időnk­
ben". — Pedig, ha figyelő szemekkel bele­
nézünk az eseményekbe, sok esetben mi is 
tapasztaljuk, hogy az- vagy amaz csak pár

évvel előbb máskép volt, mint van ma.
Még csak 7—8 évvel ezelőtt, a ki vo­

nattal jött Szigetvárra, láthatta az állomá­
son, — közvetlen a vonal mellett a piros 
sapkájával jobbra-balra lekintgetö Gyuri hör­
dül és hallhatta elég monoton hangját „hor­
dár-hordár“ Ma már nem láthatja. Nem azért, 
mintha Gyuri hordár nem volna a világon. 
Világért sem. Gyuri hordár ma is él és ma 
is itt van Szigetváron, — de a viszonyok 
változása kiszorította öt az állomásról. És 
Gyuri legény büszkeségét bántotta, hogy a 
nálánál jóval fiatalabb gyerkőczökkel sorban 
a kijárat ajtajánál, — tehát az állomáson 
kívül versengjen a csomagok szállítása miatt.
Vagy talán nem is annyira a büszkeségét 
bántotta ez az esemény, hanem Gyuri arra 
a szomorú valóra ébredt, hogy a fiatal gyer­
kőcök kisebb helyen, könnyebben előre tud­
nak furakodni és mint hogy az elsőliely itt 
is több előnyt biztosit az utasok csomagjá­
nak kézre kerítéséhez — az utasok csomag­
ját mint elkapkodták az orra elöl. Annyi 
sütni valója Gyurinak is volt, hogy üres ma­
rokból még bagót sem lehet kivenni. Gyuri­
nak hát szakítani kellett az állomással. Akar­
va, nem akarva, — az alábbiak szerint in­
kább akarva — boldogabb óveinek emléke­
ihez, —- a mozgalmas és nem ritkán zajos 
állomáshoz, hűtlen lett Gyuri. Vagy talán 
nem is Gyuri lett hűtlen az állomáshoz, ha­
nem ez hozzá ? Ki tud a kövekkel beszélni ? 
Kinek van Orpheus hangja? Ha Gyuri bele­
nyugodott a viszonyok ilyetén változásába, 
nyugodjunk bele mi is. Talán több szomorúság­
gal tesszük, mint tette Gyuri. Mielőtt azon­
ban belenyugodnánk, lássuk miért változtak 
ilyetén a viszonyok ? Jót tett-e az állomás 
ami Gyurinkkal ? Mert ha jót tett, akkor nem­
csak Gyuri arca derül mosolyra, hanem a 
mienk is.

Az utas kiszáll a szigetvári állomá­
son. Jó, ha kiszállt menjen haza, — vagy 
ha idegen, valamelyik vendéglőbe. Jó-jó, 
de mivan a csomagjával ? Az utas kia­
bál : hordár ! hordár ! „Hordár !“ ? Az ur 
bizonyára idegen ? Szigetváron nincsenek 
hordárok. Tessék csak saját kezűleg meg­
fogni csomagját, vagy csomagjait és ki­
vinni az állomásom kívül, talán ott alvad vagy 
ojry gyerek, vagy a szállodáit házi szolgája 
közül valamelyik, — aki elviszi csomagját, 
vagy csomagjait. Na ez szép. Kérem én 
országgyűlési képviselő vagyok, nem szoktam 
csomagokat hordani még Pesten sem, a 
hol százával szállnak ki a vonatból. Akár­
milyen képviselő, is az ur, itt más választás 
nincsen, mint vagy a kupéban hagyja a cso­
magjait, vagy saját kezűleg viszi az állomás­
ból ki, — mert itt egy száll hordárt sem 
talál. Hogyan, hiszen ezelőtt volt itt hordár ? 
Én már többször jöttééi Szigetvárra és min­
dig volt egy vörössapkás hordár a vonal ér­
kezésekor, hova lett az ? Volt, nincs, 
egyenlő a semmivel, — a nullával, ezek pe­
dig nem segitnek csomagol szállítani. Adja 
ide u nagyságos ur, egyik csomagját ki vi­
szem én, —- a másikat hozza maga, meri 
ha sokat óvődüuk a hordár dolga felett, a 
vonat elviszi a csomagokat, rövid az egy 
pere. így is történt. Miért történt igy ? Mert 
Gyuri hordárt kizárlak az állomásból. Ki, 
vagy mi zárta ki ? Azt mondják és nem 
csak mondják, hanem az állomáson kisze- 
o-ezve mi is láthatjuk -- hogy a szabályok,
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ha
— vasúti üzletszabályok zárták ki Gyurit. 
Szép : tehát szabály egyeseket tisztességes
keresetétől elzárni. . .

Gyuri hordárral a szabály ígazsagtnla-
nul bánt el. Elvette azt a bizonyos koronát 
és koronákat, — amit a képviselő ur, — de 
még más ur is adott volna Gyurinak cso­
magjának szállításáért. Azért szolunk koro­
náról, mert Szigetváron a hordár nem csak 
az állomásból vitte ki a csomagot, hanem 
az állomáson kívül, tovább a városba ; a 
minek az oka nem csak az urak, hanem a 
csomagok nagysága es a ezel távolsága szó 
Fint is emelkedett. Ám de Gyuri kiheverte 
megbánását, mert mint lent említve volt 
arcza derült, megelégedett. — Hogy all a 
dolog az úrral? Váljon annak az arcza is 
megelégedett ? Lehet mert megmaradt a ko­
ronából valami. — Itt a Liba. Rájöttünk, 
akár csak a gyöngyös a vak tyuk igazság 
talanságára.— Lássuk : ha saját kezűleg vi­
szi az ur csomagját az állomáson kívül ak­
kor is ugyanazt a dijat iizeti a tovább szál­
lításért mintha Gyuri hordár hozta volna a 
kupéból, mert azzal a gyerek, vagy a házi­
szolga, nő de meg az ur belátása sem gon­
dol, hogy 20—30 lépés különbségért díj­
különbözet állhason elé : — ha valahol egy 
vasúti szolgát megfoghat az ur és azzal vi-

szinpártoló közönséget s jól tudjuk
Szilágyi direktor szavat alja ■ 
megfelel az igényeknek és a hozaly ■ 
rakozásnnk, akkor a mi közönségünk nfc 
kedveli és szereti őket es tőle h ihetőleg
pártolni is fogja.

Eddig a küvezök bőreitek :
Hegyessv János, dr. 1‘erczcl Gyozu. dr. 

Kriszt Léi a, Farkas Gyula t.föb.. Nagy Eimo
dr. Berkes Mór, „dr. Újházi Hugo, dr. bzilj 
\dám, Ondion Ödön, Oscsodál Janos, ; = 
csodál Gusztáv, Mandeville Frigyes \ cisz 
Erzsiké, Weisz Bella, Újházi Lajos, Salamon 
jenö Nagy Károly, Kvi.'sán Ferencz, Bah 
Sándornó, Síelan Gyulmié. Vilmáim Asig-
mondáé, Singer Anniimé Lollin izulorne, 
Levvin Kornélia, dr. Szendrody Karoly, Ho 
ni<r Aladár, Merger József, Kozary Edene, 
Neumann Eipótné, Jankovics Gyuláne, oret- 
ter Ferencz, összesen 40 bérlet.

A heti műsor a következőkép van meg­
állapítva. Első bemutató előadásként lehr. 
3-án Szombaton színre kerül „János vitéz 
(bérlet 1 sz). 4-én Vasárnap délután félhely- 
árakkal a „ VereshajtT este „Kukorica Jó­
nás* (bérlet 2 sz.) 5-én Hétfőn ..Sötétség" 
(bérlet 3 sz.) 6-án Kedden Smólen lom. 
(béri. 4 sz). T-óii Szerdán *Csöppség" (bori. 
5 sz.) 8-án Csütörtökön „Hajdúk hadnagya“ 
(béri. 6 sz.) 9-én Pénteken „Fösvény" lél- 
helyárakkal. 10-én Szombat . Bolygó y'ör'uy" 
(béri. 7 sz.) 11-én Vasárnap másodszor ada- 
lik János vitéz. (Bérlet szünet).

Miután a fenti műsor elég jól van ösz- 
szeválogalva, teliát már az első pár napokVasiul sMJtgiu ...... ..... * ... . , , .

teti ki az állomásból annak is csak kell va-1 ban is megfogunk gyizot m a .o .oa ina j
ködöséről s ha n. működést siker koronázza, jmonuott eiviiex.............--..............  ; , . ,

, . , , mi ,.Min,míi úgy szeretjük Imim, hogy varosunk szmpár-vonhato le a tovább szállítótól.!^ közönsége erkölcsi és hazafias köteles-
lamit fizetni a mi a most 
fogva nem
Világos, hogy — erkölcsi veszteséget

Miután a modfern szőlömivelcs nem­
csak szakértelmet, de nagy anyagi áldozato­
kat is követel s ha a telepítések ily mérvben 
folytatódnak, néhány év múlva a jól kezelt t úr­

id szülök isten áldásával nem megveten- 
dö minőségű s nagyobb mennyiségű bort 
szolgáltatnak, melynek mielőbbi értékesítésé 
szeiintem a termelő Inczeljat kopezi.

De tekintve az 1905/6 évi, igaz rend­
kívüli időjárást s járhatlan utakat melyeken 
a szállítás teljes lehetetlenné vált, hogy i y 
eseteknek legalább a jövőre elejet yöhessuk 
felsorolom röviden azoa tervet, melvlycl azt
megvalósilhatónak tartóin .

Miután a gyalogjárda (melyen sok ko­
csi és szán nyomát is láttam !) talán létesí­
tése óta nem lett ápolva, karban tartva, 
beismerve azt is, hogy pénzben es kőben 
szegények vagyunk, s a turbéki ut agyagja 
pedig ha átázik oly sikamlós meg nyáron is, 
hogy csúszkálva életveszélyes azon a közle­
kedés. • I.

Tehát elsősorban n három nzi-uro/cnuK 
alános szálas és mély kitisztítását ajánlom 
ú<ry hogy a járda két oldalán levő árkokból 
kikerülő fold fele részé a járdára kerülne, 
ezáltal az domboruau felmagusitandó lenne, 
hogy a viz arról azonnal az árkokba lefoly- 
va°ncm állana meg, pocsolyákat képezve a 
járdán, ami az érintett földtulajdonosoknak 
sem válna kárára. Ugyancsak a kocsi ut is 
ezáltal bár keskenyebb, de domborítható Ion­
ite, emellett a vízmosásoknak is kellő lefo­
lyást. kellene biztosítani. Ez mindeddig csak 
■X földmunkára vonatkozik, de hogy az czél- 
:/,nír tplipsoii ineMeleliíín. nuiiilcuiáiiij ill 111 t\ ICl j «- H ‘ - o .v ,\ - . .. á., r.J.-'.L.f .,1 ln.rnlt'ihli Pt/V 1 Iliit 6

nem Légének tartja, hogy a bérlők számát minél
is számítva — anyagi veszteség van igy is jobban szaporítsa. S akkor biztosit
L1„y iSi — Ezért szomorúbb a mi arc zunk, 
mint a Gyurié. Mert vesztesek egyedül mi 
vagyunk. Hogyan? Hát a Gyuri koronáival 
mi történik ? Gyuri „egy a sok hordái Kö­

zül — Jó, hogy nekünk csak egy Gyuricánk 
van — és olyan becsületes természete van, 
hogy a szállítandó tárgyakban nem válogat.

Gyuri most koporsót és ravatalt, uó 
meg ünnepi alkalmakkor czimbalmot és bő­
gőt hordoz, tehát kenyerét megkeresi igy is. 
Az utazó ur esete pedig mindennapos az ál­
lomáson. — Ne legyünk túlságosan szigorú­
ak a szabályok gyártásában, mert hamar 
egyoldalúságba esünk. Ami Pesten és a nagy 
városokban talán jó szabály, az a mi Szi­
getvárunkhoz hasonló kis városokban karos 
és méltánytalan lehet.

ák a tár-
-ulat itteni existenciájál azzal is, hogy az 
unalmas hosszú téli estéken kik esetleg nem 
is bérelnek, de minél gyakrabban és többen 
látogassák a színházat, hol a kellemeset a 
hasznossal egybekötve, szórakozva művelőd­
hetünk és tanulhatunk.

Ebben a reményben várjuk mi ide a 
színtársulatot.

Ä közönség kóréból. *) 
Néhány szó a turbéki útról

Tiszteli szerkesztő í r !

V.

Szives engedőimével b. lapjának rova­
tát ezúttal egy közérdekű ügy érdekében 
bátorkodom igénybe venni, előre bocsájtom 
hogy ezen soraimban csakis mint magán 

: egyén nyilatkozom.
Isten jóvoltából már 12 éve lakója és 

I polgára e városnak s öt éve szülőtulajdonos 
vagyok Turbókban. Mint kisbirtoka iránt élén­
ken érdeklődő gazda, az év minden s/.aká- 

I ban legnagyobbrészt gyalog teszem meg ez 
utat s eltekintve a szép nyári idényt, amely 

Thália vándor apostolai a magyar nem- n gyobb esőzésnél szintén próbára teszi az 
1 „iim,, ,„„i„v. I/<I a» Zviio.i iTiovv-: emberi lürdmet es szervezetet, az ősz, tél

és tavaszról nem is szólva, mert az különö­
sen az 1905. folyton esős ősze és 1906. cv 
nedves tele által, úgy a kocsi, de a gyalog

j..« a járda felül utót legalább egy méter 
szélességben kavicsosai 0 8 cinteres ideg­
ben felszórni, ugyanezt egyelőre a legrosz- 
szabb helyén a kocsiutnak kot méter széle­
sen alkalmazni vastagabb kavics rétegezéssel.

Mindezekhez talán sokan kérdik a kö 
anyagot honnan vesszük • erro nézve is meg- 
van a kedvező kilátás és alkalom, mint ma- 
,-áii utón értesültem Ibafán — Jeszenszky 
földbirtokostól a vasúttársaság, annak terü­
letén levő kavics bányát 30 évre kibérelte, 
s oda vasúti vágányt vezet, s igy Almatnel- 
lék állomásról már könnyen és talán cleg 

’ jutányosán juthatnánk kavicshoz. 1 ellát a 
legnagyobb ukadálvlyal is megkü/.dhetncnk.

Ezek után mindenesetre az illetékes 
főszolgabírói hivatal, városi hatóság az ösz- 
szes érdekelt községek, föld és szőlőtulajdo­
nosok belevonása illetve támogatása, azok 
egviittes jóakarata, egyöntetű működésével 

• hiszem hogy czélt érnénk.
Ha azonban szerény tervemnél czélsze- 

rübb megoldást bárki is ajánlana, ugv a ma­
gam részéről mindenkor legnagyobb készség­
gel járulok hozzá az engem megillető rész 
eiejéig, annak mielőbbi megvalósításához.

Koxáry Kde.

S z i n h á z.
jönnek a színészek.

Kiadja a szerkesztőség.

zeti kultúra lelkes terjesztői ez évben mész 
sze tájról érkeznek hozzánk. Ugyanis felír, 
hó 1-én indítja útnak társulatát Ó-Becséről 
Szilágyi Dezső színigazgató. A hosszú
fáradságos utazás után az első előadás lebr. járdán való közlekedési majd lehetetlenné 
hó 3-án lesz -.álunk a Korona vendéglő nagy teszi, -- igen sokszor clgondolkodtam fü­
lemében. rasztó meneteléseim közben, vájjon nem le-

Az igazgató hozzánk intézett levelében, hetne-e ezen tarthatlan tatár állapotokon 
valamint a „Színházi jelentés''-ben számos I valami módon segíteni ? illetve ezen állapo-

Lakások kerestetnek
A kik a felír. 2 án (pénteken) dót­

ól ült a 10 urai vonattal érkező Szilágyi 
Dezső színtársulata tagjainak hajlandók 
lakást bérbeadni, kéretnek, hogy jelzett 
időben a vasúti állomásnál várakozzanak.

újdonság előadását ígéri. Mi elhisszük neki. 
Sőt bizalmunkkal előre is megajándékozzuk 
e társulatot, azon kellemes reményben, ho-y 
nem fogunk csalódni.

Szilágyi, ki Somogy, Baranya. Zola »•.- 
Tolna megyék színigazgatója, most jön elő 
szőr városunkba s ez utón is kéri a t. s/in­
pártoló közönség jóindulatát s Ígéri, hogy 
legfőbb törekvése lesz a közönség megelé­
gedését és bizalmát kiérdemelni.

Mi ismerjük Szigetvár és vidéke derék

lókat türhetübbé tenni ?
Mert hiszen egy kis jó akarattal páro- 
egyelértéssel. áldozatkészséggel, lm a

Eladó
■'Ilit ‘ ' - ■ ...... .... ..
jó szándék az érdekeltekben is megvan, azt 
lehetetlenségnek nem találom. Azzal is tisz­
tában vagyok, hogy találkoznak majd egye­
sek, kik minden ily törekvést, fölöslegesnek 
tartanak-, de a jobbat elvégre mindenki ,-zi 
vosen veszi. 1

*) K rovatban közérdekű felszólalásukat dijta- - 
tamil köztünk, de a felelőség i beküldőt terheli

egy jól jövedelmező, legújabb minták­
kal berendezett

előnyomd a,
úgyszintén egy

phonográf és grammophon.
Bővebbet a kiadóhivatalban.



Van szerencsém a t. közönség­
gel tudatni, hogy Szigetváron a 
báró Biedermann Rezső utczában az 
ifj. Schuller-féle házban,

virágüzletei
nyitottam, ahol ólövirágcsokrok, ko­
szorúk, idényre való tekintet nélkül 
bármily alakban, rendelés után ké­
szíttetnek. Úgyszintén saját készí­
tésű mükoszoruimat és szoba-disznek 
preparált Cycas-pálma ágaimat és 
koszom szallagjaimat felirattal vagy 
annélkül jutányos árért ajánlom. 
Cserépvirágok és dísznövények folyton 
kaphatók. A kora tavaszai pedig 
csiraképes konyhakerti és virágmag- 
vaimat ajánlom.

A t. közönség pártfogását kéri 
tisztelettel

miikertész.

1 j
Háziasszonyok!

; p-Tu*
j j ? V § Minden háztartásban nélkülözhetetlen!

; '■ .“"A

,

•./' ^: .. t /

Ingek és ágynemüekre 
a legjobb és legtartósabb a

i ti rr ' t T - d? (ej
1 . - íMliS

mágnás

vászon!

1 VÁSZNA 1 vég (23 mtr.) 30 rőf 14 korona.

: SZÍGETVÁROTT Egyszeri megrendelés 
a legjobb ajánló levél.

- j íö rv, védve 18074 sz .alatt
Kizárólagos eladási jog. j

.jL

M E G ti 1 V 0.
A „Szigetvári Segély-Egylet Szövetkezet“

t. ez. tagtársai

1906. évi február hó 4-én délelőtt 10 órakor
a „Korona vendéglő“ nagytermében tartandó

-ik évi RENDES KÖZGYŰLÉSRE
tisztelettel »ieghivcitnah.

Közgyűlés tárgyát képezi:
1. Jegyzőkönyvi hitelesítők választása.
2. Igazgatóság jelentése.
3. Felügyelő bizottság jelentése.
4 A mérleg 14. tétele alatti összeg feletti határozat.
r,’ Igazgató, esetleg helyettes igazgató, 4 esetleg 5 igazgatósági és 4 felügyelő bizottsági g 

választása.
fi. 1901. évi társulat felszámolása.
7. Az 1906. évi társulat megalakulása.

Szigetvár 1906. január hó 18. Az igazgatóság.

Legjobb

készitményü |
U
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A SZIGETVÁRI SEGÉLYEGYLET SZÖVETKEZETTŐL.'
ALAPITTAT01 T 1872.

BÚTOROK
minden kivitelben, óriási

Iyu
$■
$

j» .................... &
^választékban rendkívüli olcsó aion^ 

kaphatók :a/Js

Fehér Béla «
butorraktáraiban ^

I PÉCSETT, J\páca-u. 2. $z. a.|
a takarékpénztári palotában, u

&
&Sfv1>'-Ir»"1❖

1
1

'" F ELHIUÄS.
Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni,

miszerint a

•U-ik ÉTTÁRSULATRA
mától fogva mindennap az intézet helyiségében egész

1906 márczius hó végéig részvényeket jegyezhetnek.
Az előieggzésnél minta részvény úton 20 fii. bei^atágidíj fizetendő.
^ A fizetések 1906. január l-tol kezdődnek.

Szigetvár HI05. október 17-én tartott ülésből.

Szabó Sándor Oscsodál Gusztáv
úgy véd-

h. igazgató.



MEGHÍVÓ.
^ „polgári Önsegélyző-Egylet Szövetkezet“

t. ez. tagtársai

1906. évi február hó 11-én d. e. 10 órakor
saját helyiségében tartandó

IX. RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE
tisztelettel meghivatnak.__________

A közgyűlés tárgyát képezi:
1. Vezérigazgató jelentése, a mérleg bemutatása.
2. Felügyelő bizottság jelentése.
3. 1906. évi társulat megalakulása.
4. Vezérigazgató, aligazgató 10 igazgatósági tag és 4 felügyelő bizottsági tag választása.
5. Könyvvezető és pénztárnok fizetésének megállapítása.
6. Netáni indítványok tétele.
7. Jegyzőkönyvi hitelesítők kijelölése.

Szigetvár 1906. évi január hó 19-én.

A szigetvári „polgári ö
1905-ik é Vpő 1 =

6-

VAGYON

Pénzkészlet 190b. Január hó 1-ére 
Adóslevél 
Tagdíj hátralék 1901 évi társulattól

1902
1903
1904
1905

I:

Késedelmi

Kamat iratdij és késedelmi % 1901 évi társ,
1902-1905 é. társ

Postatakarék betét
kamata

Berendezés 625.93 62,59 (10%)

Péter Ferencz
pínitirnok.

Énen mérleg és vagyon kimutatást

Kardos Gyula
felügy. bizotti. tag. tarkas Gyula

tb. főbíró felügy. bizolts. elnök.

Az igazgatóság,

és vagyon
Egyesen Összesen Nv:

K. 1 f. K. 1 f. £
I

4768 14 1
I 388746 —

838
1704 — 2
1750 40
1595 80
1375 7263 20

84 41
202 75 3
194 62
200’35
8642 768 55

1115 43
6320 32

200 -- 1 4
6 67

563 34

5

6
7
8

9
, 10

1
1409751 65

T F H E R

Az 1901. év társulat vagyona :
1401 részvény tagdija 5 érre 

önnek osztaléka
Az 1902. év társulat vagyona :

2213 részvény volt
12 „ elszámolt 298.60

Egyesen

T f.

72852 — 
11208

Összesen 

K. f.

84060

2201 részvény 4 évi befiizetéso 
ennek kamata

Az 1903. év társulat vagyona :
1815 részvény volt

13 „ elszámolt 170.20
1802 részvény 3 évi befizetése

ennek kamata . . . .
Az 1904. év társulat vagyona:

2787 részvény volt
10 . elszámolt 104.00
10 „ elhárult 36.00

2767 részvény 2 évi befizetése 
ennek kamata .

Az 1906. év társulat vagyona :
2815 részvény volt

40 „ elszámolt 157.90
5 „ elhárult 5.00

2770 részvény 1 évi befizetése 
ennek kamata 

2815 részvény beirási dija 
Kamat 1906 évre 
Tagdíj 1906 évre 
Tartalék alap 1090.73 195.78 (1904) 

elhárultakból
ennek folyó kamata (6°'0) .

Kölcsönökért ...
Folyó évi nyeremény .

91561 60
11445 20 103006 80

56222 40
5406 — 61628 40

57553 60
3873 80 61427 40

28808

-

997 20
563 — 30368 20

1799 69
344 i-~

1286 51
41
80 75 1408 26

63200 ; —
1 2508 90

|40975lj65

Szigetvár, 1905. Deczember hó 31-én,

Tóth István
vezérigazgató.

Szabady Géza
köny vvezető.

mindenben egyezőnek és helyesnek találtuk:

Farkas Gyula
tanító felügy. bizotts. jegyző.

Nyomatott Kozáry Ede gyorssajtóján Szigetváron.
Kohn Jakab

felügy. bitotls. tag.

. Iti tfC t;;mi m !?« - .
! 1


